Temat: Oko i aparat fotograficzny.
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Zdolnos¢ skupiajgca soczewki:
1
f

Z- zdolnos¢ skupiajgca soczewki

1
Z= [E= D]

f- ogniskowa soczewki

D- dioptria- podstawowa jednostka zdolnosci skupiajgcej soczewki

Wady wzroku:

krétkowzrocznosé- ostry obraz przedmiotu tworzy sie przed siatkdwka, wzrok kréotkowidza
koryguje sie stosujgc soczewki rozpraszajace. ( np. -2[D])

dalekowzrocznosé- ostry obraz przedmiotu tworzy sie za siatkdéwka, wzrok dalekowidza
koryguje sie stosujgc soczewki skupiajace. ( np. 2[D])

astygmatyzm- przejawia sie brakiem ostrosci widzenia na wskutek zmiany ksztattu rogowki
lub soczewki.

Aparat fotograficzny
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soczewki migawka

materiat Swiatloczuty
W oku jak i aparacie fotograficznym powstaje obraz pomniejszony, odwrdécony, rzeczywisty.
Oblicz zdolnos¢ skupiajaca soczewki o ogniskowej 25[cm].
Dane: szukane:
f=25[cm]=0,25[m] 7=?
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